LISTA 05_4 EQUAGOES DIFERENCIAIS
Equacao de Euler. Pontos singulares regulares
Respostas no final
Gabaritos na pagina do professor

Em cada um dos problemas de 1 a 12, determine a
solucao geral da equacéao diferencial dada, valida em
gualguer intervalo que n&o inclui o ponto singular.

. xp"+4xy' +2y=0

2. (x+ DA +3(x+ 1)y +0,759 =0
3. x'—3x)+4=0

4. xy"+3x' +5p=0

5. x'—x)'+y=0

6. (x— D" +8x—1p +12y=0
7. xzy" +6xy" —y=2.

8.  2xy —4xy +6y=0

9. x"—=5x)'+9 =0

10. (x—2)y"+5(x—-2)' +8y=0
1. xy"+2x)'+4y=0

12. xy"—4x)'+4'=0

Em cada um dos problemas de 13 a 16, encontre a
solucao do problema de valor inicial dado. Faca o
grafico da solucéo e descreva como ela se comporta
guando x — 0.



& 13 2" +x/-3y=0, wH=1, y()=4
." 14, 4x*y" + 8xy' + 17y = 0, =2, y(1)=-3
." 15. xzy” —3xy' +4y =0, y(-1)=2, y'(-1)=3
." 16. xzy” +3xy"+ 5y =0, =1, y(1)=-1

Em cada um dos problemas de 17 a 34, encontre
todos 0s pontos singulares da equacao dada e
determine se cada um deles é regular ou irregular.

17. xy"+(1—xp"+xy=0

18, xH(1—x)"+2x)y' +4y=0

19. xX*(1—xp" +(x=2p"'-3xy=0

20, XX(1L—=x2p"+ 2 +4y=0

21 (I =x)" +x(1—x)p' + (1 +xp=0

22, X" +xy'+(x*—v)y=0, equacido de Bessel
23, (x+3p" =20+ (1 —-x)y=0

24, x(1=x)y"+(1=xH)H" +2(1 +x)y=0

25, (x+2)Px—1p"+3x—1p —2(x+2y=0
26. x(3—xp"+(x+ 1) —2r=0

27. (FFHx=2p"+(x+1p ' +2y=0

28. xp"+e%' +(3cosx)y=0

29. y"+(In x|y +3xy=0

X"+ 2 — 1)+ (e cosx)y =0

" —=3(senx)y + (1 +x* )y =0

xy"+y' +(cotx)y=0

(senxp”" +x1'+4v =20
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(xsenx)”" +3y ' +xy=0



35.Encontre todos os valores de o« para os quais
todas as solucbes de x?y” +a xy’ +(5/2)y = 0
tendem a zero quando x — 0.

36.Encontre todos os valores de [ para os quais
todas as solucdes de x?y” + gy =0tendem a zero
guando x — 0.

37.Encontre vy, de modo que a solucao do problema
de valor inicial x?y” -2y =0,y1) =1,y (1) = v
permaneca limitada quando x — 0.

38.Encontre todos os valores de « para os quais
todas as solucbes de x2y” + axy’ + (5/2)y =0
tendem a zero quando x — <o,

39. Considere a equacdo de Euler x?y” + axy’ +
By = 0. Encontre condicOoes sobre « e [ para
gue:

(a)Todas as solucOes tendam a zero quando x — 0.

(b)Todas as solucoes permanecam limitadas quando
X — 0.

(c)Todas as solucoes tendam a zero quando x — <o,



(d)Todas as solucoes permanecam limitadas quando
X — 00,

(e)Todas as solucoes permanecam limitadas quando
X — 0 e quando x — <o,

40.Usando o método de reducéo de ordem, mostre
gue, se r1 for uma raiz repetida de

r(r—=1)+ar+B3=0

entdo e x* e X In x serdo solucdes de x2y” + axy’
+ fy=0parax>0.

Em cada um dos Problemas 41 e 42, mostre que o
ponto X = 0 é um ponto singular regular. Tente, em
cada problema, encontrar solucbes da forma

——0a,x" . Mostre que (exceto por multiplos
constantes) existe apenas uma solucao nao nula
dessa forma para o Problema 41 e que néo existem
solucdes nao nulas dessa forma para o Problema 42.
Assim, em nenhum dos casos a solucao geral pode
ser encontrada desse modo. Isso é tipico de equacbes
com pontos singulares.

41. 2xy” +3y +xy=0

42. 2x2y" +3xy -(1+x)y=0



RESPOSTAS

Secao 5.4
1. y=cx ! +cx™
2. y=cx + 1P+ colx + 177
3. y=cx*+ o’ In |x|
4. y=cx "' cos(2 In |x]) + cx7! sen(2 In [x|)
5. y=cx+coxlnlx]

y=elx— D7+ ol - 1

5+V20 )2 5-420)2

y=alx|®

® N @

+ |\| (-
y = c1|x] 32 cos( % V31n |x]) + 2| x| 32 sen ( % V31n |x|)
9. y=cx’+cx’ In |x|
10. y=c(x—2)2cos(2In[x —2|) + c5(x —2) 2 sen(2 In |x — 2|)
1Ly = ¢yx|7 "% cos(3 VISIn|x|) + ||~ "% sen(3 V15 In|x|)
12. y=cx+cx’
13. y=2x¥ —x7!
14. y=2x"2cos(2 Inx) —x** sen(2 In x)
15. y=2x"—7x% In ||
16. y=x""cos(2 In x)
17. x=0, regular




18.
19.
20.
21.
22.
23.
24.
. x=1,regular; x=-2, irregular
26.
27.
28.
29.
30.
31.
32.
33.
34.
o<l
36.
37.
38.

39.

41.

x =0, regular, x=1, irregular

x =0, irregular; x =1, regular

x =0, irregular; x==1, regular
x =1, regular; x=-1, irregular
x =0, regular

x =-3, regular

x=0,-1,regular; x=1, irregular

x =0, 3, regular
x=1,-2, regular
x =0, regular

x =0, irregular

x =0, regular

x =0, regular

x =0, £ nx, regular

x =0, £ nx, regular

x =0, irregular; x = £ nr, regular

p—0
y=2
a>1
@)a<lef>=0
(b) a<lefz0,oua=1ef>0
() a>1ef>0
d) a—lep=0,oua=1lep>0
) a=lep—0
X~ X

=ap|1- — +
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